

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

53. évfolyam, 217. szám

Ára: 50 fillér

Kedd, 1963. szeptember 17.

A város tsz-ei jövőre megoldják gabonatermesztési problémáikat

2046 holdon már befejeződött a talajelőkészítés

A szegedi tsz-ek idén átlagosan 10,6 mázsa búzatermést takarítottak be holdanként. Az intenzív búzákat közül lemaradt az olasz San Pastore, viszont a hazai Fertődi 291-es és a szovjet Bezostaja a mostoha termelési viszonyok ellenére is jó termést adott. Az előbbi fajta 11,8, az utóbbi pedig 11,4 mázsaát termelt holdanként. Pedig korántsem kapták meg az intenzív termesztési követelményeknek megfelelő művelést. Kevés volt a műtrágya, s egyes táblák erősen elgyomosodtak, s több szövetkezetben tavaly késtek a vetéssel is.

Kedveső feltételek

E tények ismeretében tehát most csak egy kicsivel kell jobban dolgozni, s az ötéves terv által előírt 13,5 mázsaát átlag búzatermést a szegedi földeken már jövőre biztosítani lehet.

E tudat hatja át most a szegedi szövetkezeti vezetők, gazdák egész őszi tevékenységét. A tervezett 3100 holdnyi őszi vetésterületből szombatig 2046 kataszteri holdon már teljesen befejezték a talajelőkészítést. A táblák szakszerűen elművelték a vetőmagot. A búza vetése azonban még korai, ezért nem kezdték meg.

Hovorka István, a városi tanács mezőgazdasági osztályának főagronómusa mondtotta el, hogy az utóbbi öt esztendőben még egyszer sem voltak ilyen kedvezőek a feltételek a vetés időbeni befejezéséhez, mint most. Ugyanakkor államunk a búza alá, de az árpához is most 40 százalékkal több műtrágyát biztosít, mint tavaly.

Aratják a rizst is

Az őszi mezőgazdasági munkákban vezet a baktói

Felszabadulás és a ságváritelepi Tancsics Tsz. A Tancsics Tsz-ben már lényegében be is fejeződött az őszi kalászosok területeinek előkészítése. A Felszabadulás Tsz-ben pedig, a város legnagyobb gabonatermesztő tsz-ében, 600 holdnyi talajmunka fejeződött be a vetések alá. Befejezték már az 50 holdnyi silókukorica betakarítását is. Szombatig 90 holdnyi szemes kukoricát is letörtek. A kukoricatöréssel csaknem egyidőben halad a szárvagás is, hogy a bevetésre kerülő kukoricaföldeket is mihamarabb felszánthassák. A tsz munkarejének zömét azonban ezekben a hetekben a rizsaratás foglalja le. Négyszázharminc kataszteri holdon érett be Baktóban a rizs. Az időjárás nagyon kedvező most az aratáshoz, s ezt ki is használják.

Az újszegedi Haladás Tsz gazdái sem késlekednek a vetési előkészületekkel. Nehéz versenyfutásban az idővel, sikerült máris megteremteniük az optimális időben való vetés feltételeit. Az újszegedi határban az összes őszi vetések talajmunkáinak a 70 százaléka készült el eddig. A Dózsa Tsz-ben ma kezdődik el az árpa és a rozs vetése, ezt a munkát a hét végéig be is akarják fejezni.

Segítenek a családtagok

Az őszi munkák leginkább a mihályteleki Új Élet Tsz-ben törölődtek össze. Itt a bőséges paprikatermés betakarítása miatt mutatkozik bizonyos késés. Háromszázhusz hold fűszerpaprikájuk van az Új Élet Tsz gazdáinak, s jelenleg az első szedés is még csak 201 holdon fejeződött be. Sok év óta

nem volt ilyen jó paprika-termés Mihályteleken.

Jellemző, hogy az említett területről első szedésésként eddig 4542 mázsa érett termést szedtek le, s ez 23 mázsa átlagtermésnek felel meg. Ugyanakkor 15-20 mázsa-nak ígérkezik holdanként a második szedés is. Segítenek a paprikaszedésben a családtagok is. Nagyon nagy szükség van a családtagok munkájára, mert a tsz búzavetésének mintegy 30 százaléka most is paprika után következik.

Teljesítve a követelményeket

A város mezőgazdasági szakemberei is minden segítséget megadnak most a gazdáknak. Különösen ügyelnek a vetések előkészítésére. Az eddigi jó munka eredményét teljes mértékben leronthatja a nem kellően ellenőrzött vetőmag is. Ezért a csirázatási próbákat mindenütt kötelezően elvégeztetik. Már eddig is találtak több 80-85 százalékos csirázhatóságú árpa vetőmagot. A hirtelen bekövetkezett nyári szárazság miatt a búzák is sok helyen megtöppedtek, fontos tehát a szigorú ellenőrzés. Ahol 80-90 százalékos vetőmag kerül a földbe, ott már eleve 20-30 százalékkal kevesebb lesz a termés, annak ellenére, hogy minden egyéb feltételt biztosítottak.

A jó vetőmag, az optimális vetési idő, a kifogástalan talajmunka, s a többi, ezelőtt gyakran elmulasztott követelmény maradéktalan teljesítése a biztosíték arra, hogy a szegedi szövetkezetek ígéretüket teljesítik. S már a jövő évben holdanként mintegy 2-3 mázsaival emelik a búza és az árpa átlagtermését.

Hazaérkezett Ogyesszából a szegedi párt- és tanácsi delegáció

Tegnap baráti látogatás után hazaérkezett Ogyesszából a szegedi párt- és tanácsi delegáció, amely az ogyesszai ipari megyei pártbizottság és az ogyesszai városi tanács meghívására egy hetet töltött szovjet testvérvárosunkban. A delegációt Perjési László, az MSZMP Szeged városi bizottságának első titkára vezette. Tagjai voltak: dr. Bánfalvy József, a Szeged városi pártbizottság tagja, a szegedi Radnóti Miklós Gimnázium igazgatója, Bárkányi Ferencné, a Szeged városi pártbizottság pótagja, a

jutaárugyár igazgatója, dr. Csikós Ferenc, a Szeged megyei jogú városi tanács végrehajtó bizottságának titkára, Pántya József, a városi tanács végrehajtó bizottságának tagja, a Szegedi Kéziszerszámárugyár igazgatója és dr. Turóczi Júlia, a városi tanács egészségügyi osztályának vezetője.

A hazaérkezett delegációt Budapesten, a Ferihegyi repülőtéren dr. Sándor János, a Szeged városi pártbizottság titkára és Papp Gyula, a városi tanács vb elnökhelyettese fogadta.

Szép várost és nagyszerű embereket ismertünk meg



Az ogyesszai kikötőben: balról jobbra: a küldöttség tolmácsa, dr. Turóczi Júlia, P. A. Cjurupa, az ogyesszai városi tanács elnöke, Perjési László és dr. Bánfalvy József

Szegedre érkezésük alkalmából Perjési László elvtárs a következőket mondotta lapunk munkatársának:

— Feledhetetlen hat napot töltöttünk Ogyesszában, Szeged testvérvárosában. Delegációnk ezúttal viszonzta az ogyesszai ipari megyei pártbizottság és az ogyesszai városi tanács küldöttségének ideai szegedi látogatását. Célunk az volt, hogy tapasztalatokat gyűjtsünk, megismerkedjünk az ipari megyei pártbizottság és a városi tanács munkájával, az ogyesszai dolgozók életével, továbbá ápoljuk és erősítsük immár hagyományos baráti, testvéri kapcsolatainkat. Úgy gondolom, hogy az ogyesszai elvtársak jóvoltából, ezt sikerült is elérnünk.

— A viszonylag rövid idő alatt szép várost és nagyszerű embereket ismertünk meg. Találkoztunk munkásokkal, tengerészekkel, kolhozparasztokkal, értelmiségiekkel, s mindig, mindenütt éreztük a szívből fakadó, őszinte barátságot. Több üzenet, intézményt látogattunk meg. Ezek vezetői, dolgozói lépten-nyomon kifejezésre juttatták szeretetüket Szeged dolgozóira. Forró elvtársi fogadtatásban volt részünk az ogyesszai jutaárugyárban, a Roza Luxemburg-ról elnevezett csokoládégyárban, a világhírű Filatov szemgyógyászati intézetben, a XXII. pártkongresszusról elnevezett kolhozban, a Rosszija és Abbázia hajón, a tudományegyetemen, a televízióval, a filmstúdióban és más helyeken. Jártunk az ogyesszai, valamint az Ogyesszához tartozó hatalmas, még mindig épülő Iljicsovszk kikötőben, amely a

Szovjetunió kereskedelmi hajóforgalmának mintegy 50 százalékát bonyolítja le.

— Küldöttségünk a szegedi dolgozók nevében leróta kegyeletét, koszorút helyezett el Ogyesszában az Ismeretlen Tengerész emlékművével.

— Vendéglátóink arról is gondoskodtak, hogy küldöttségünk megismerkedjék a város kulturális életével. A gyönyörű opera- és balettszínházban nagyszerű előadásban láttuk Csajkovszkij Hatyúk tava című balettjét, Dunajevszkij népszerű operettjét, a Fehér akácokat, továbbá a kijeji jégbalett vendégjátékát.

— Megható volt, hogy amerre jártunk, mindenütt nagy és élénk érdeklődés nyilvánult meg a magyar nép, s benne városunk dolgozóira. Nagyon sok üdvözlő és jókívánságot hoztak magunkkal Szeged kommunistáinak, dolgozóinak. A szovjet emberek minden alkalmat megragadtak, s forrón éltették a szovjet-magyar barátságot, sokan elmondották, hogy szeretnének ellátogatni Magyarországra, Szegedre. Ebben az ügyben is tanácskoztunk testvérvárosunk párt- és tanácsi vezetőkkel. A baráti kapcsolatok további elmélyítése so-

rán szóba került a következő évek programja, miközben az ogyesszai elvtársak is hangsúlyozták: szeretnék, ha a két testvérváros között tovább növekednék a turisztaforgalom, továbbá az üzemek, intézmények között is szaporodnának a tapasztalatcsere-látogatások.

— Bármerre jártunk, rendkívül udvariasságot és figyelmességet tanúsítottak irántunk. Küldöttségünk munkájáról rendszeres tudósítást adott az ogyesszai sajtó: a Dél-Magyarország testvérlapja, a Znamja Kommunizma, s az ukrán nyelvű Csornomorszka Kommunna. A televízió is állandóan figyelmével kísérte utunkat, naponta részletesen beszámolt Ogyessza dolgozóinak az eseményekről. Módot adtak arra is, hogy a televízió nyilvánossága előtt szóljunk tapasztalatainkról, elményeinkről.

— Hat nap zsúfolt és sokoldalú programját lehetetlen részletesen ismertetni, vagy akár megközelítő hírséggel is visszaadni egy rövid interjú keretében. Ezért küldöttségünk tagjai először, illetve a Dél-Magyarország hasábjain bővebben is szeretnének beszámolni elményeikről, gazdag tapasztalataikról.

Dobi István

a Szekszárdi Állami Gazdaságba látogatott

Dobi István, a Magyar ság igazgatója ismertette a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke hétfőn délután a Szekszárdi Állami Gazdaságba látogatott dr. Ortutay Gyulának, a Hazagyomirtással kezelt kukoricatáblát és a kajmádi kerület modern gépszerviz üzemét tekintették meg. Kedden a vendégek tolmácsa, Szabó Pál Antal, a Szekszárdi Állami Gazdaság Tolna megyei tanács vb elnöke és a gazdaság vezetői az öntözéses gazdálkodást és a korszerű állattenyésztést.

Gromiko

New Yorkba érkezett

Gromiko szovjet külügy-miniszter vezetésével vasárnap New Yorkba érkezett a Szovjetunió ENSZ-küldöttsége a világszervezet őszi közgyűlésére.

Megalakult a Malaysia Államszövetség

Heves tüntetés volt Djakartában

Vasárnap éjjelkor Kuala Lumpurban, Malájföld fővárosában kikiáltották a Malaysia Államszövetséget.

Alig néhány órával azután, hogy Malájföld miniszterelnöke a 25 000 férőhelyes Kuala Lumpur-i stadionban ünnepélyes külsőségek között megalakultnak nyilvánította a Malaysia Államszövetséget, a Fülöp-szigeteken és Indonéziában nagy diplomáciai élnökség kezdődött, Djakartában, Indonézia fővárosában pedig heves angolellenes tüntetés is volt.

Macapagal fülöp-szigeti elnök sürgős jelentéstételre magához hívatta nagykövétét Kuala Lumpurból és Djakartából. Visszahívták a New Yorkban tartózkodó külügyminisztert is.

Sukarno indonéz elnök összehívta a kormány és a kadsereg magas rangú vezetőit, hogy megtárgyalják a Malaysia Államszövetség megalakulásával előállított helyzetet.

Hétfőn, a Malaysia Államszövetség fennállásának első napján heves tüntetés zajlott le Djakartában a brit nagykövetség épülete előtt. Körülbelül ötezer ember vette körül a nagykövetséget, s a Malaysia Államszövetség megalakulása ellen tiltakozó, angolellenes jelszavakat han-

goztatva még a nagykövetség kertjébe is behatoltak.

Miközben az izgatott tömeg tüntetést, az angol katonai attasé helyettese skót dudát nyomkodva járkált föl, s alá nem törődve a kivézenyelt riadórendőrség figyelmeztetésével. Ettől a tömeg még inkább tűzbe jött. Bevverte a nagykövetség épületének ablakait, majd felborította és felgyújtotta a nagykövetség autóját. Végül is csak a könnygázgránátokat használó rendőrségnek sikerült szétoszlatni a tüntetést.

Az államszövetség külügyminisztere, Ghazali Shafie hétfőn sajtóértekezletet tar-

tott és ezen bejelentette, felvilágosították a Fülöp-szigetektől és Indonéziától, hogy fenn akarják-e tartani diplomáciai viszonyukat az új államszövetséggel.

A külügyminiszter arról panaszkodott, hogy homályos előtte a Fülöp-szigetek és Indonézia szándéka. A zűrzavart fokozzák azok a jelentések, hogy Malájföld manilai és djakartai nagykövetségét állítólag konzulat-tusi státusra fokozták le. A külügyminiszter méltatlankodva jegyezte meg, hogy voltaképpen Malájföld nemzetközi helyzete nem változott.

Ben Bella Algéria első köztársasági elnöke

Vasárnap népszavazást tartottak Algériában, hogy eldöntsék, ki legyen az ország első köztársasági elnöke. Az elnökválasztásra az FLN, az algériai felszabadító mozgalom, az ország vezető politikai pártja Ben Bella miniszterelnököt jelölte.

A szavazás gyorsan és minden incidens nélkül ment végbe. A hétfőn korán reggel megszámolt szavazatokból kitűnt: az algériai nép tömegesen igennel szavazott Ben Bellára. Tizenöt megye közül a szavazás egyhangú »igen» volt. Három megyében a lakosság döntő többséggel támogatta Ben Bellát. Még Kabíliaiban, az ellenzék felleg-

várában is a választók nagyobb fele szavazott és több, mint háromnegyed részük Ben Bellára.

A 6 millió 319 ezer 743 szavazásra jogosult közül ötmillió 570 ezer 001 választópolgár élt szavazási jogával. Közülük ötmillió 548 ezer 704 szavazott Ben Bellára. Ez más szavakkal azt jelenti, hogy Ben Bella vitathatalanul a legnépszerűbb algériai politikus. Ben Bella megbízatása öt évre szól.

Az új elnök vasárnap este már bejelentette, hogy két napon belül sor kerül a kormány átalakítására. Igazi harcos politikusok kerülnek a kormányba — mondta Ben Bella.